Maccabi NL staat voor een inclusieve Joodse gemeenschap en kent drie pijlers. Het versterken van de Joodse identiteit, het stimuleren van joodse continuïteit en het overdragen van de liefde voor Israël. Wij houden ons afzijdig wanneer het gaat om politiek en religieuze zaken (houden wel rekening met kashroet en shabbat), wat ertoe resulteert dat eenieder zich welkom en veilig kan voelen bij Maccabi. Dit heeft een sterk aantrekkende werking, op vooral maar zeker niet uitsluitend, mensen uit de zogeheten ‘periferie’ van Joods Nederland.
We organiseren activiteiten die het gemeenschapsgevoel, de vorming van de Joodse identiteit en de band met Israël bevorderen.
Maccabi Nederland heeft als doel om de Joodse gemeenschap te verbinden door middel van sport, spel en educatie. Dit alles in de breedste zin des woords. Om ons doel te bereiken hebben we de prioriteiten van het Maccabi NL-bestuur uitgesplitst in drie thema’s.

-  Bestaande dochterverenigingen en activiteiten zo goed mogelijk ondersteunen.

-  Nieuwe verenigingen en activiteiten lanceren of het stimuleren daarvan.

-  Nederland internationaal vertegenwoordigen tijdens Maccabi (sport)evenementen.
Naast het sportieve aspect, is het sociale karakter van dit sportevenement van grote waarde voor de vorming van mensen en de onderlinge relaties. Zodoende ontstaat er een globaal netwerk van Maccabiem en doet sport haar verbroederende functie recht toe. Daarnaast is het, zeker voor de jeugd, erg leerzaam om in contact te komen met andere Joodse jongeren uit de hele wereld en te begrijpen hoe het jodendom vanuit Argentinië tot aan Australië toe beleefd wordt. Vandaar dat er binnen Maccabi World Union wordt gesproken over “It’s always dawn in Maccabi”. We spreken zelf liever over “Bij Maccabi schijnt de zon altijd”.
Maccabi Nederland is een vitale en veerkrachtige Joodse organisatie. Een organisatie die er is voor de totale Joodse gemeenschap van Amsterdam, in de breedste zin des woords. Maccabi richt zich primair op het bevorderen van het gemeenschapsgevoel door middel van sport, spel en educatie. Door constant te vernieuwen en activiteiten te verbeteren lukt het om steeds weer een nieuwe en bredere doelgroep te bereiken.
[bookmark: _GoBack]Met de variëteit van aangeboden activiteiten bereikt Maccabi mensen van 0 tot 120 jaar, sportief en minder sportief, seculier en religieus. Maccabi staat voor een positief Joods geluid, en is trots op de Joodse tradities en afkomst. Maccabi gelooft in een Joodse toekomst in Amsterdam en in Nederland en heeft daarbij altijd een sterke focus op onze Joodse identiteit en op Israël. Dit positieve Joodse geluid is uniek gebleken en heeft een aanzuigende werking op de gemeenschap; en is daarmee een van de redenen van de groei van Maccabi.
